

УТВЕРЖДАЮ

Начальник Федерального государственного бюджетного учреждения «3 Центральный военный клинический госпиталь им. А.А. Вишневского» Министерства обороны Российской Федерации, доктор медицинский наук



Александр Владимирович Есипов

« ____ » _____ 2020 г.

ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

о научно-практической значимости диссертации Барсегяна Артура Гариковича на тему: «Качество жизни пациентов с заболеваниями органов мочеполовой системы при использовании эндовидеохирургических методов лечения», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.23 – урология.

Актуальность темы. Диссертационная работа Барсегяна Артура Гариковича посвящена изучению качества жизни пациентов урологического профиля с такими заболеваниями как гиперплазия предстательной железы и мочекаменная болезнь. Актуальность темы обусловлена значительной распространенностью патологии органов мочеполовой системы в мире, приводящей к общему снижению качества жизни населения. Это представляет собой серьезную социально-экономическую проблему. Урологические болезни поражают все возрастные группы, но чаще в наиболее трудоспособном возрасте и являются одной из частых причин потери трудоспособности. На сегодняшний день многие пациенты уделяют большое внимание эстетическим и миниинвазивным аспектам лечения. Это вынуждает специалистов разрабатывать и применять новые методы и способы хирургического вмешательства по поводу патологии органов мочевыводящей системы. Исследование проблемы качества жизни началось во второй половине XX в. Среди многих направлений, изучающих качество жизни, возникла проблема взаимосвязи КЖ и здоровья человека. Несмотря на активное внедрение

миниинвазивных методов хирургического лечения пациентов урологического профиля, не проводилось изучения качества жизни данной категории пациентов.

Это послужило основанием для проведения данного исследования, целью которого является оптимизация применения эндовидеохирургических методов лечения у пациентов с заболеваниями органов мочеполовой системы на основе оценки динамики показателей качества жизни.

Для реализации поставленной цели автором были определены конкретные задачи.

Представленная диссертационная работа имеет высокую научную значимость, поскольку вносит неоспоримый вклад в решение одного из сложных разделов медицины.

Степень обоснованности научных положений, выводов, рекомендаций. Обоснованность научных положений, выводов и практических рекомендаций, сформулированных в диссертационной работе Барсегяна А.Г., определяется планированием работы, проведением комплексного клинического, лабораторного и инструментального исследования достаточного количества пациентов, корректной статистической обработкой полученных результатов.

Выводы и практические рекомендации аргументированы, соответствуют поставленным задачам и логически вытекают из полученных данных. Диссертантом представлены обоснованные и достоверные положения, выводы, практические рекомендации, которые были внедрены в клиническую практику.

Обоснованность научных положений, рекомендаций и достоверность результатов исследований подтверждаются корректностью применения апробированного математического аппарата.

Научная новизна исследования и достоверность полученных результатов. Автором диссертационного исследования изучено качество жизни пациентов с мочекаменной болезнью, гиперплазией предстательной железы. Разработан алгоритм лечения гиперплазии предстательной железы,

показаний к хирургическому вмешательству на основании динамического изучения качества жизни. Проведен сравнительный анализ показателей качества жизни пациентов после проведения консервативной терапии гиперплазии простаты, трансуретральной резекции предстательной железы, ретроградной интравенальной хирургии, перкутанной нефролитотрипсии в ранние и отдаленные сроки после операции. Объем проведенных исследований, статистическая обработка и научный анализ полученных результатов в целом позволили автору представленной диссертации сделать обобщения, сформулировать выводы и практические рекомендации, имеющие существенное теоретическое и практическое значение для здравоохранения.

Практическая значимость полученных результатов. Диссертационная работа Барсегяна А.Г. включает ряд положений, позволяющих значительно улучшить прогнозирование послеоперационной реабилитации пациентов с гиперплазией простаты, мочекаменной болезнью. Диссертантом оценена степень эффективности хирургического лечения пациентов с данными патологиями в разные сроки послеоперационного периода. Проведен сравнительный анализ показателей качества жизни пациентов с гиперплазией предстательной железы после операции и при проведении консервативного лечения.

Указанные выше результаты подтверждаются внедрением в практику работы кафедры гематологии и клеточной терапии, на кафедре внутренних болезней, на кафедре урологии и нефрологии ИУВ ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» МЗ РФ и в профильных лечебных хирургических отделениях ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» МЗ РФ.

Содержание диссертации нашло отражение в 7 печатных работах, 4 из которых – научные публикации в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Основные положения диссертации достаточно полно отражены в печатных работах автора, доложены на всероссийских и региональных конгрессах, съездах и научно-практических конференциях.

Оценка содержания работы. Диссертация Барсегяна А.Г. написана грамотным литературным языком, встречаются единичные стилистические погрешности, оформлена в классическом стиле. Работа изложена на 117 страницах печатного текста. Состоит из введения, 4 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка использованной литературы и приложения. Работа иллюстрирована 11 таблицами и 23 рисунками. Список литературы представлен 183 источниками литературы, из которых 64 отечественных и 119 иностранных авторов. Работа достаточно иллюстрирована. Рисунки, таблицы указывают на представленные данные.

Во введении представлена актуальность темы, сформулированы цель и задачи исследования, раскрыта научная новизна, практическая значимость, определены положения, выносимые на защиту.

Первая глава диссертации посвящена обзору литературы по изучаемой теме. На основании современных сведений автор показал насколько актуально изучение качества жизни урологических пациентов. Особое внимание в этой главе уделяется миниинвазивным методам лечения.

Вторая глава содержит сведения о материалах и методах исследования. Автор показал себя опытным клиницистом исследователем, способным к грамотному подбору клинического материала и выбору адекватных для решения поставленных задач методов исследования.

В третьей главе проведено исследование качества жизни у пациентов с доброкачественной гиперплазией предстательной железы до лечения и в разные сроки после оперативного вмешательства в объеме трансуретральной резекции предстательной железы и консервативного лечения. Проведен сравнительный анализ параметров качества жизни пациентов путем анкетирования пациентов неспецифическим опросником SF-36.

В четвертой главе проведено исследование качества жизни у пациентов с мочекаменной болезнью до лечения и в разные сроки после оперативного вмешательства в объеме ретроградной интратрениальной хирургии и перкутанной нефролитотрипсии. Проведен сравнительный анализ параметров качества

жизни пациентов обеих групп путем анкетирования пациентов неспецифическим опросником SF-36.

В заключении диссертации кратко, и в то же время, полноценно обобщены результаты работы.

Выводы и практические рекомендации диссертационной работы Барсегяна А.Г. вытекают из основных задач исследования, поставленных автором, сформулированы четко и соответствуют представленным результатам исследования.

Автореферат изложен в научном, доступном для понимания стиле, полностью отражает структуру и содержание диссертации. Количество научных трудов, в которых отражены основные аспекты работы, достаточное.

Диссертация написана понятным языком и оформлена надлежащим образом. Принципиальных замечаний по диссертации нет. Отдельные стилистические неточности и погрешности в целом не оказывают значимого влияния на общее положительное впечатление от диссертационного исследования.

Заключение

Таким образом, научная и практическая значимость работы, её высокий методический уровень и несомненная новизна позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа Барсегяна Артура Гариковича «Качество жизни пациентов с заболеваниями органов мочеполовой системы при использовании эндовидеохирургических методов лечения» представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченной научно-квалифицированной работой, имеет важное значение в терапии внутренних болезней и урологии, а также полностью соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, с изменениями от 21 апреля 2016 года № 335, предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой

степени кандидата медицинских наук, а её автор – Барсегян Артур Гарикович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям: 14.01.04 – внутренние болезни, 14.01.23 – урология.

Диссертация, автореферат и отзыв ведущей организации обсуждены и одобрены на заседании научно-методического совета Федерального государственного бюджетного учреждения «3 Центральный военный клинический госпиталь им. А. А. Вишневого» Министерства обороны Российской Федерации.

Протокол № от « » 2020 года.

Главный терапевт ФГБУ «3 Центральный военный клинический госпиталь им. А. А. Вишневого» Минобороны России, кандидат медицинских наук

Александр Александрович Прохорчик

Подпись к.м.н., А.А. Прохорчика
заверяю

Заместитель начальника ФГБУ «3 ЦВКГ им. А.А. Вишневого» Минобороны России по исследовательской и научной работе, доктор медицинских наук, профессор
« » _____ 2020 г.



Александр Владимирович Алехнович

Федеральное государственное бюджетное учреждение «3 Центральный военный клинический госпиталь им. А. А. Вишневого» Министерства обороны Российской Федерации.

Адрес: 143420, Московская область, городской округ Красногорск, п. Новый, 3 ЦВКГ им. А.А. Вишневого, д.1. Тел. + 7 (499) 645-52-34, e-mail: 3hospital@mil.ru Web-сайт: www.3hospital.ru